



臺灣高雄地方檢察署

Kaohsiung District Prosecutors Office

新聞稿 (107.04.24)

發稿人：葛光輝襄閱主任檢察官

高雄地檢署「防毒英雄全面出擊—迎向無毒家園」新書發表會

高雄地檢署於民國 107 年 4 月 24 日下午 2 時 30 分許，假本署 6 樓大禮堂，舉行「防毒英雄全面出擊—迎向無毒家園」新書發表會，特邀請高雄市政府副市長蔡復進、副秘書長蔡柏英、高雄市警察局副局長陳書田、教育局副局長王進焱、衛生局副局長林盟喬、毒品防制局局長宋孔慨、高雄市立小港醫院院長侯明鋒、財團法人臺灣更生保護會高雄分會主委陳義成、財團法人犯罪被害人保護協會高雄分會榮譽主委劉明泰與高雄市榮譽觀護人協進會理事長劉瑞卿與會，並由本署檢察長周章欽偕同（主任）檢察官與相關承辦人員出席。

本署近年來在檢察長周章欽帶領下，群策群力下，不斷創新查緝毒品思維，精進查緝技巧，緝毒成果豐碩，屢創全國佳績，且在反毒、防毒層面亦不遺餘力，除結合橋頭地檢署檢察長王俊力主動與高雄市政府合作，促成「財團法人高雄市毒品防制事務基金會」之成立，進而成為直轄市政府下創設一級機關專責毒品防制機構「高雄市政府毒品防制局」之幕後推手外，目前本署更試行戒癮分流制度之「零毒害多元司法處遇計畫」，結合政府與民間資源，全力防制毒品，以期達成無毒家園之目標。為使本署近年來緝毒、反毒、防毒之心血得以傳承，周檢察長特指示主任檢察官曾靖雅籌劃出版、主任檢察官洪瑞芬負責

召集出版品審查小組多次開會研商邀稿，及在行政科室共同參與下，順利出版年度新書－「防毒英雄全面出擊－迎向無毒家園」。

本書分成「人物專訪」、「大事記」、「反毒紀實」三大部分，其中「人物專訪」部分由本署緝毒專組主任檢察官曾靖雅、李門騫、蘇聰榮親自訪談法務部部長邱太三、總統府秘書長（前高雄市市長）陳菊、臺灣高等檢察署檢察長王添盛、本署周檢察長、橋頭地檢署檢察長王俊力、臺灣高雄地方法院院長陳中和、臺灣高雄少年及家事法院院長陳美燕、內政部警政署署長（前高雄市政府警察局局長）陳家欽、高雄市政府毒品防制局局長宋孔慨及大高雄地區之警政、衛生、教育、醫療等機關首長共 16 人，一談毒品防制之我見我思及實踐，訪談過程中，不難發現各機關首長們對這片「生於斯，長於斯」土地的關懷，對施用毒品年齡層日漸下降之憂心，更殫精竭慮如何使萬惡淵藪的毒品遠離莘莘學子、遠離居住在這塊撫育我們成長土地上的國人，幫助更多曾遭受毒品危害之人們重返社會，同時商請本署及橋頭地檢署檢察官、本署檢察事務官、觀護人及長庚醫療財團法人高雄長庚紀念醫院成癮戒治中心團隊、高雄市政府衛生局社區心衛中心主任等撰文，以分享各項毒品防制工作推動、成效及案件偵辦之智慧結晶。

本書於 107 年 4 月出版，渥蒙總統府秘書長、法務部部長賜序，由本署主任檢察官曾靖雅籌劃、由主任檢察官洪瑞芬、李門騫、曾靖雅、蘇聰榮、詹美鈴、檢察官陳筱茜、書記官長林順來、觀護人吳皆葆等出版品審查小組成員共同編輯及審查，本署書記官科長吳彩霞、書記官董秀萍、林鳳儀等人協助校稿及行政支援，而本書各章前之畫作則分別出自溫瑞和大師、法務部行政執行署高雄分署署長黃彩秀、本署書記官陳貴女，以上均特別感謝。

今日特舉辦新書發表會，將本署、高雄市政府、大高雄地區醫療院所等公、私部門同仁，在毒品防制工作默默耕耘之經驗、創新作為付梓，正式介紹與社會各界，使各界能瞭解防毒工作之現狀，期盼透過政府與民間的共同努力，使國人能遠離毒害，共同達成幸福的無毒家園終極目標。



